

ОКНО В ПРИРОДУ



КРАСОТА СВОИМИ РУКАМИ

ЦВЕТНИК БЕЗ ХЛОПОТ

Создать участок, цветущий с весны по осень, за которым легко ухаживать, не так уж сложно. Избавьтесь от трудоёмких в уходе растений, подберите их правильно.

Остановите свой выбор на холодостойких и неприхотливых многолетниках. Все нижеперечисленные цветы прекрасно растут даже в суровом сибирском климате, просты для выращивания и нетребовательны к почве. Предпочитают открытые солнечные места, но растут и в полутени.

Из весеннецветущих лучше выбрать: нарциссы, низкие ирисы и крокусы. Подбирая для них место, надо учесть — они цветут рано и недолго, быстро размножаются. Рассаживать придётся раз в 2-3 года. Нарциссы разместите на лужайке, возле кустарников и деревьев. Их листва уже в июне выглядит довольно неряшливо, загламывается, сохнет. В середине лета, когда луковицы наберут силу, её можно скосить.

Ирисы можно выращивать в разных уголках сада, также в рокарии. Для них выбирайте места, где мечевидные листья будут вписываться в общий ансамбль цветника. Крокусы высаживайте в тех местах, где снег сходит быстрее всего. Они хорошо смотрятся в бордюре, на альпийской горке. Листья крокусов засыхают после цветения. Гнёзда очень быстро разрастаются, поэтому лучше сразу при посадке оставить между ними расстояние не менее 20 см, чтобы там можно было посадить анютины глазки или однолетние цветы, такие как настурция или низкорослые бархатцы.

Высокорослые цветы — дельфиниум, мак восточный, флокс многолетний, аквилегия (водосбор), цветут всё лето, растут большим кустом и прекрасно смотрятся как в клумбе, так и отдельно. Дельфиниум высаживайте в защищённом от ветра месте, у забора или другой опоры, к которой будете подвязывать его роскошные цветоносы. Вряд ли найдётся другой подобный гигант, способный в такой же мере привлечь внимание. Люпин украсит любой уголок. Люпин, тысячелистник (ахиллея), руджерсия, лилейник очень быстро размножаются. Поэтому их лучше не садить в общую клумбу. Лилейник и тысячелистник лучше всего поместите в отдельно расположенные ёмкости. Подойдут старые покрышки или маленькие, сделанные из камня клумбы. Ограниченное пространство сдержит разползающиеся во все стороны подземные побеги. Люпин и руджерсию можно использовать как цветовой акцент на краю участка. Анютины глазки и бархатцы никогда не подведут! Низкорослые маргаритки, анютины глазки — красивоцветущие почвопокровные растения, выращиваемые обычно для обрамления клумб. Растут и цветут на одном месте много лет, практически не требуя ухода, размножаются самосевом.

Большое преимущество у деревьев и кустарников — они доставляют гораздо меньше хлопот, чем цветы, лужайки и травянистый бордюр. Не стоит оставлять без внимания красивоцветущие кустарники. Из них остановите выбор на лапчатке (potentilla), спирее, калине, акации. Лапчатка будет радовать вас яркими цветами с весны до глубокой осени. Если разыщете дикорастущий



ее вид — так называемый, курильский чай, цветущий яркими лимонными цветами, то сможете заготавливать на зиму его побеги. Спирей требуют сильной обрезки весной. Не требуют особого ухода морщинистая и кустовая роза, они растут на таких почвах и при таких условиях, которые чайно-гибридные розы не выдерживают. Вокруг хозяйственных построек, заборов, которые требуют маскировки, посадите хмель и натяните проволоку или верёвку. Он пригоден для вертикального озеленения, достигает 4 м длины и способен быстро покрыть старый ствол дерева или беседку. Деревья образуют вертикальную структуру участка, защищают от ветра и придают ему солидность и уют. Почти для каждого сада можно выбрать подходящее древесное растение. Черёмуха, к примеру, очень неприхотлива, красиво цветёт и источает чудесный аромат. При посадке высокорослых деревьев, внимательно выбирайте места. Понаблюдайте — куда будет падать тень от дерева. Не высаживайте деревья под проводами линии электропередач.

Пустые места между многолетними растениями на клумбе можно занять летниками — ноготками и настурцией. Не стоит забывать и маттиолу двурогую, резеду, алиссум. Цветы у них неяркие, но дивный аромат превзойдёт все ожидания. Их лучше сеять весной сразу в землю. Также никогда не разочаруют бархатцы. Купите немного семян. Или вырастите сами, заранее высадив их на рассаду дома. Такие многолетники, как дельфиниум, люпин, анютины глазки, тысячелистник, аквилею, тоже легко вырастить самим, посеяв семена осенью в грунт. Уход за многолетниками состоит в своевременном удалении сорняков и поливе в жаркую погоду. Весной, после уборки сухих стеблей и листьев, разрыхлите землю и рассыпьте на клумбы и под деревья медленно растворимое удобрение в гранулах. От засухи и сорняков мульчируйте почву вокруг растений скошенной травой, трухой, перегноем. Для более продолжительного цветения обрезайте отцветшие цветоносы, не давая созревать семенам. Все упомянутые растения общеизвестны, но они доказали, что могут цвести в любых условиях. Хороший вариант — создать сад из современных разновидностей популярных любимцев. Таким образом, вы сможете получить слав надежды и новизны, а уход будет сведён к минимуму. И цветущий участок будет радовать вас с ранней весны до поздней осени.

Светлана Попова

ВНИМАНИЮ ЗЕМЛЕПОЛЬЗОВАТЕЛЕЙ

Уважаемые работники сельского хозяйства!

По территории вашего района проходит трасса магистрального газопровода высокого давления (55-75 кг/см²), кабельные линии связи и вдольтрассовые линии электропередач, составляющие единую систему газоснабжения. Наступают осенние полевые работы 2017 г., на которые привлекаются значительные людские ресурсы и большое количество сельскохозяйственной техники. Все они будут работать как в охранных зонах, так и на прилегающих к ним участках.

Всем руководителям КСП, СПХ, ТОО, ТНВ, фермерских хозяйств, владельцам дачных участков и др. перед началом сельскохозяйственных работ в охранных зонах магистральных газопроводов и кабельных линий связи предварительно, за 5 дней, необходимо уведомлять филиал ООО «Газпром трансгаз Москва» «Орловское ЛПУМГ» о времени начала полевых работ.

Согласно правил противопожарного режима в РФ ППР 2012 и правил пожарной безопасности для предприятий и организаций газовой промышленности ВППБ 01-04-98, в зонах прохождения магистральных газопроводов ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

- сжигание стерни, пожнивных остатков, расположение полевых станов, загонов для скота, конюшен, устройство свалок, складирование грубых кормов, свлакивание соломы, порубочных материалов после вырубki древесно-кустарниковой растительности, сливание горюче-смазочных материалов, расположение сельскохозяйственной техники на стоянку и ремонт в охранной зоне магистрального газопровода.

ПОМНИТЕ! В результате нарушений «Правил охраны магистральных трубопроводов» и несогласованных с филиалом ООО «Газпром трансгаз Москва» «Орловское ЛПУМГ» работ в охранных зонах газопроводов и кабельных линий связи может произойти повреждение трубопровода, утечка газа, взрыв смеси, пожар, что повлечет за собой остановку газопотребляющих объектов и возможные человеческие жертвы.

За нарушение требований «Правил охраны магистральных газопроводов», повлекшее повреждение трубопроводов и других объектов системы газоснабжения, виновные привлекаются к ответственности согласно законодательству Российской Федерации.

В случае обнаружения запаха газа в местах прохождения магистрального газопровода немедленно сообщите в местную администрацию, полицию или по телефону в г.Орле: 33-08-79 (круглосуточно), в п.Долгое 2-14-37 (круглосуточно).

Наш адрес: г.Орел, ул.Ростовская 24, администрация филиала ООО «Газпром трансгаз Москва» «Орловское ЛПУМГ».

НА ПОДВОРЬЕ

ОСЕННЕЕ УГОЩЕНИЕ
ДЛЯ ГРЫЗУНОВ

Осень — традиционное время нашествия мышей, крыс и полевок в наши дома, сады, кладовые. Как быстро избавиться от непрошенных гостей?

Прохладой и дождливой осенью удобнее всего «угостить» вредных грызунов влажностойкими ядовитыми приманками. Их можно разложить на открытых территориях: около забора, под деревьями в саду, в беседках, в бане, у компостных куч и мусоросборников, а также в доме — в погребе или кладовой. С этой задачей отлично справляются влажностойкие парафинированные брикеты «ЭФА» в форме симпатичных «конфеток» бордового цвета на зерновой основе. Брикеты идеально работают в условиях сырости: не размокают, устойчивы к плесени, долго сохраняют эффективность. Поскольку яд действует медленно и не вызывает симптомов острого отравления, брикеты охотно поеда-



ются грызунами даже при наличии другой пищи. Обычно полная гибель колонии наступает на 5-7 день.

Недавняя новинка на рынке родентицидных средств — готовые тестовые приманки «ЭФА» в порционных контейнерах. Каждая ядовитая приманка заключена в отдельный «чайный» пакетик, который отлично пропускает привлекательный для грызунов аромат, но при этом препятствует проникновению влаги внутрь. Применять их очень удобно: приманка не рассыпается, не разносится по обрабатываемой территории, а у хозяина — всегда чистые руки! А главное — чистый дом и приусадебный участок!

Светлана Егорова, специалист «Школы Федотова»

Выражаем искреннее соболезнование Труновой Анастасии в связи с безвременной смертью отца.
Выпускники 9 класса, классный руководитель

Искренне соболезнуем Трунову Максиму в связи с постигшим его горем — трагической смертью отца.
Классный руководитель, одноклассники, родители

Глубоко скорбим по поводу безвременной смерти Трунова Геннадия Ивановича и выражаем искреннее соболезнование родным и близким.
Коллектив животноводов ООО «Вико»

КРАСНАЯ
ЗАРЯ

ГАЗЕТА
КРАСНОЗОРЕНСКОГО
РАЙОНА
ОРЛОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

УЧРЕДИТЕЛИ:

Автономное учреждение Орловской области «Редакция газеты «Красная Заря», администрация Краснозоренского района Орловской области

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области

Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ57-00140 от 26 октября 2010 года

ГЛАВНЫЙ
РЕДАКТОР
С.С.
БАКУЛИНА

ТЕЛЕФОНЫ:

редактор,
компьютерный отдел —
2-13-46

корреспонденты —
2-11-63

бухгалтерия —
2-15-64

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЯ:
303650,

Орловская область,
п. Красная Заря,
ул.Ленина, 12.

E-mail:

kzrsmi@smi.orel.ru

Письма читателей используются по усмотрению редакции и авторам не возвращаются. Мнение авторов публикуемых материалов не обязательно совпадает с мнением редакции. Авторы несут ответственность за точность и достоверность цифр, фактов, цитат, любых других данных. Объявления, поздравления, реклама печатаются на платной основе. Ответственность за содержание и достоверность рекламы и объявлений несет рекламодатель. R — публикация на платной основе

Отпечатано в АО
«Типография «Труд».
302028,
г.Орел, ул.Ленина, 1.

Выходит

по пятницам
Подписной индекс
53219

Подписано в печать
17.08.2017 года
по графику — в 14 часов
фактически — в 14 часов

Объем 2 п. л.

Офсетная печать

Тираж 1447

Заказ №1665

Уважаемые пчеловоды! ООО «Истоки» информирует о том, что с 01 мая по 25 октября будет проводиться обработка посевов пестицидами вблизи населенных пунктов Россошное, Гриневка, Дунаевка, Красная Заря, Россошанский, Бегичево, Шатилово, Кулига, Ключиковский, Труново, Большая Чернава, Соловьевка, Подлесное, Короткое, Пол-Успенье, Успенье, Пущкино, Пречистенка, Чермошанские Выселки, Кавказ, Малиново, Тьчок, Бахтинка, Зверев-Бакулино, Ивановка, Кукуй, Золотухино. Справки по тел.: 8-48678-2-35-38, 8-9051686805, 8-9616271584.

15-10

Продам срочно: дойную козочку (белая, комолая, непокрытая, два окота), козла от породистых родителей (чёрный, комолый). А также кроликов: самца — новозеландский красный, трёх самок с молодняком (альбинос и новозеландский рыжий). Все привиты. Тел.: 8-9066626201.